丙申年五月十四 总第10664期 国内统一刊号 CN11-0078 代号 1-97

http://www.stdaily.com

2016年6月18日

## 习近平离京抵塞尔维亚进行国事访问

王慧娟 李建敏)6月17日,国家主席习近平

时,塞尔维亚空军战机升空护航。当地时间下 午2时许,专机抵达贝尔格莱德尼古拉·特斯拉

众跳起欢快热情的传统舞蹈科罗舞。

好祝愿。习近平强调,中塞两国和两国人民传统 塞关系发展掀开新的历史篇章。 当习近平乘坐的专机进入塞尔维亚领空 友谊历久弥新。近年来,特别是2009年双方建立 战略伙伴关系以来,中塞关系发展步入快车道。 两国政治互信牢固,各领域务实合作亮点纷呈, 文化交流蓬勃开展,人员往来日趋频繁。双方在 重大国际和地区问题上保持沟通配合,在"一带 一路"建设、中国一中东欧国家合作框架内合作 良好。中方愿同塞方一道,乘势而上,将双边关 系和两国务实合作提高到更高水平,开创互利共

亚领导人就双边关系和其他共同关心的问题深 习近平向塞尔维亚人民致以诚挚问候和良 人交换意见,规划两国关系未来发展蓝图,为中

据新华社北京6月17日电 6月17日上 午,国家主席习近平乘专机离开北京,应塞尔

# "绿航星际"启动,4人挑战180天密闭舱生活

### 标志我国受控生态生保技术达到国际先进水平

者进入密闭舱,"绿航星际——4人180天受控生态生保 给需求 系统集成试验"在深圳市太空科技南方研究院正式启

"父亲的光环既是'荫凉', 也是'阴影'。"6月15日,在清 华大学"YES青年商业领袖计

作为瑞慈集团的接班人,方 浩泽如同他白色衬衣领上那一 道小蓝边一样时尚、令人瞩目, 却又显得略有些腼腆。他坦言, 面对父亲创业的艰辛,自己压力 很大,"对我们这些拥有海外留 学背景的创二代,最缺乏的就是 有同样经历、志同道合的朋友 圈。此外,对于国内的经济形 势、商业环境甚至为人处世方 式,也都不甚了解。"

方浩泽的忧虑并非个案。

以改革开放为起点,中国的 家族企业刚过而立之年,80、90 后的青年们正迅速崛起,并逐渐 成为社会的中坚力量。创二代们 如何在传承与创新中拥抱自己的 创业时代,不仅是事关家族企业 兴衰,也成为国家和时代不可回

通常,国际上的家族企业成 功传承交接班时间为15年。在 道琼斯数据中,具有百年历史的 上市公司中,家族财富获得成功 继承的比例为5%。

然而我国的情况却并不乐

中国家族企业中拥有正式书面继 承方案者的比例仅为6%。还有 数据表明,我国家族企业的平均 寿命只有24年,目前只有不到 30%的家族企业能进入第二代, 不到10%能进入第三代,而进入 第四代的只有大约4%。家族企 业生命周期短,家族企业接班难, 已成为困扰很多中国民营企业家 的难题。

"每一个成功的企业背后,都 有一个个性鲜明的企业家。"在多 年研究企业成长的过程中,清华 大学经济管理学院院长助理、高 管教育中心主任、EMBA教育中 心主任王勇发现,在影响企业发 展的九大关键因素中,企业家是 最关键的因素。企业的传承首先 是企业家的传承。

清华大学苏世民书院院长、

中国与世界经济研究中心主任李 稻葵介绍,德国很多知名企业都是家族传承企业,形成 这一局面的既有文化因素,也有强迫征收遗产税等制度 因素。

"而在中国,家族企业的传承更多的是一种创业 精神的传承。"李稻葵说,"我们这种创业的精神的传 承靠的是什么?靠的是氛围,是潜移默化的大环境 影响。"

"与上一代相比,当代年轻人具有更加完善的知识 体系,但却缺乏担当精神,"作为瑞慈集团掌门人,也作 为父亲,方宜新认为,创二代缺少传承创业精神的历练 和条件,"大部分创二代都在国外生活多年,最缺的就是 对国内的了解与经验。"

"传承不是墨守,而是新的发现,注入新鲜血液。从 某种程度上讲,创二代责任可能更大。"王勇同样认为, 创二代一方面要学习父辈的智慧与经验,同时也要求新 求变求创新。



◀轻轻一扫,关注科技日报。 我们的一切努力,只为等候有品位 的你。

动。该试验的启动,对建立发展适合多乘员长时间驻 源舱4类8个舱段组成,包括环境控制、循环再生、测控

记者从中国航天员中心获悉,17日上午,随着4名志愿 期驻留的生命和健康保障体系,大幅减少地面物资补 相互作用规律进行研究,主要包括长期密闭隔离

者。此次进舱的志愿者为三男一女,其中唐永康、仝飞 究中心、美国哈佛大学医学院、德国宇航中心等6家国

状态下心理生理变化及相互作用、长期密闭环境 任务,中国航天员中心从1994年起开展受控生态生保

■周末特别策划

东部边缘,小时候这里叫科 尔沁草原,长大后,它的名 字变成了沙地……我们眼 睁睁地看着科尔沁退化成

了荒地。"在6月17日北京 举行的"防治荒漠化,民间 组织在行动——防治荒 漠化日全球纪念活动民

间组织边会"上,来自吉

晓白说起自己家乡的变

治沙力量,万晓白成立了 通榆县环保志愿者协会, 并尝试与当地农民合作, 让农民各自拿出一块地, 专门种植有机农作物,不 用化肥,远离工业污染。 这些有机农作物,从2013 年起,就在淘宝"科尔沁妈 妈谷物作坊"网店出售。

"这是我们与农民共同 探索治理沙地的新产物,不 仅使农民创收,也能将部分 收入继续投入到科尔沁的 生态恢复。"万晓白说。

我国是首批加入联合 国防治荒漠化公约 (UNCCD)的国家。据第

五次全国荒漠化和沙化土地监测结果,截至2014年,全 国荒漠化土地面积261.16万平方公里、沙化土地面积 172.12万平方公里, 共约占国土面积的45%。

"十三五"规划建议提出,可治理的沙漠化治理率 要达到50%,这意味着"十三五"期间,需要完成10万平 方公里的沙化土地治理任务,每年需要治理2万平方公 里,任务十分艰巨。

中国绿化基金会主席、国家林业局原局长王志 说,荒漠化是由于气侯变化和人类不合理的经济 活动等原因,使得干旱、半干旱土地发生退化。人类 当前面临诸多生态和环境问题中,荒漠化是最严重 的灾难之一。

治理荒漠的关键是什么? 王志宝和绿色阿拉善、 拯救民勤志愿者协会等机构人士都认为,一是技术、二 是资金。于是,在会上,中国绿化基金会和各民间机构 共同签署发布《6·17防治荒漠化日民间组织共同行动 纲领》。《纲领》强调,荒漠化防治,不仅是生态问题,也 是经济问题,更是民生问题。土地荒漠化和贫困有着 直接的联系。在荒漠化地区,要正确处理防沙、治沙、 用沙之间的关系,在严格保护和有效治理的前提下,考 虑沙区水资源承载力,充分利用沙区光热资源充足、物 种资源多样、土地资源广阔等优势,合理有序发展沙产 业,让沙区群众在治沙中致富、在致富中治沙,促进人 与自然和谐共生。

联合国防治荒漠化公约秘书处执行秘书莫妮卡· 巴布说,全球目前有20亿公顷正在退化的土地,如果 其中5亿公顷土地通过治理恢复生态进行生产的话, 不仅可保证全球 2050 年时预计 100 亿人口的粮食安 全,还可减少1/3二氧化碳排放。

她说,中国荒漠化防治工作和成就,在发展中国家 中处世界领先地位。"联合国提出土地退化终结的目 力量的大力支持。" (科技日报北京6月17日电)







我国启动"绿航星际"试验,4名志愿者将在密闭舱内生活180天。上图 6月17日,参加"绿航星际"试验的4名志愿者在启动仪式后准备进舱。 **左下图**参加"绿航星际"试验的志愿者在本次试验密闭舱的乘员舱内(6月16日摄)。**右下图**参加"绿航星际"试验的志愿者在本次试验的生物舱中进行植物照料(6 标,光靠政府努力是不够的,需要更多民间组织、社会 月16日摄)。

## 手机能随你目光懂你心思

#### 眼动跟踪技术有望用于普通智能手机

界面、帮助检测神经信号并及早发现精神疾病。

40多年来,这一技术因所需硬件昂贵一直难以推 广使用。MIT 计算机科学与人工智能实验室和美国 神经网络系统发现其中模式、学会执行任务,从而构 精度高得多,而眼动跟踪速度达到每秒 15 帧,足以记 备的同时提高精度,依然意 乔治亚大学的研究人员希望开发出一种软件,能把任 建他们的目光跟踪系统。为收集训练案例,他们开发 录短暂的一瞥。

麻省理工学院(MIT)网站近日报道,该校和乔治亚大 召开的电气和电子工程师协会(IEEE)"计算机视觉与 屏幕上不断闪烁一个小点,吸引用户注意,然后用"R" 析等许多领域,都是十分有效的科学工具。但它没有 学研究人员合作,开发出一种简单的手机应用程序,模式识别"国际会议上提交关于这一系统的论文。论或"L"替换它,指示用户目光向右或向左,设备相机则走入寻常百姓家,一方面的确是因为硬件昂贵;另一方 能确定用户的目光看向哪里。该眼动跟踪技术可广 文共同第一作者、MIT电气工程与计算机科学研究生 不断捕获用户脸部图像。 泛应用于心理实验、市场研究,还能带来新的计算机 阿迪蒂亚·科斯拉说,他们尝试造出一种能在移动设 备上通过前置摄像头来工作的目光跟踪系统。

科技日报北京6月17日电(记者常丽君)据美国 何智能手机变成眼动跟踪设备。他们将在6月28日 了一种装在苹果操作系统上的简单手机应用程序,在

目前,系统数据库包括1500个用户的目光凝视模 用户注意力状态的标志,有 式,而以往最大的数据库只有50个用户。研究人员最 点鸡肋。不过对该技术本 研究人员利用机器学习方法,通过大量案例训练 终将系统的误差幅度缩小到1厘米,这比以往试验的 身来讲,能在应用于便携设

康奈尔大学计算机科学副教授诺亚·斯内弗利 说:"在很多情况下,如果你在计算机视觉、市场营销、 开发新用户界面等领域做用户研究的话,眼动跟踪是 人们一直非常感兴趣的技术。但你需要昂贵的设备, 还必须有很好的抗干扰校正功能。如果能在人人都 有的设备上实现,那将是非常有吸引力的。"

眼动跟踪在人机接口开发、犯罪记忆检测、心理分 面,大概是很多人觉得,运用高科技来把眼动活动当作

味着一次不小的飞跃。

